



2011年9月9日 星期五  
实习编辑 钱兆成 组版 李静 校对 陈文彪

# 本报《坚守》报道引发社会热议 安徽出版集团赴深山献爱心



“24载风雨，傅老师送走了一批又一批学生；24年时光荏苒，傅老师一直守望着大山深处这间小小的校舍，看着它从四面透风的土屋变成现在白墙红瓦的砖房。”9月5日，本报以坚守为题，报道了金寨县青山镇双桥小学傅言明老师独自一人坚守学校24年的事迹得到了安徽出版集团王亚非总裁的重视。昨天上午，时代出版传媒股份有限公司教材出版中心向双桥小学捐赠近万元教学生活用品、伙食补贴及老师慰问金。  
记者 李皖婷/文 程兆/图

## 本报报道引起出版集团总裁关注

傅言明老师的事迹经过本报报道后，一时间，市民和网友纷纷在微博和星空社区论坛上表达对傅老师的敬佩之情。“傅老师这样有信仰的老师值得我们学习，和他相比，我们平日里做的事情太微不足道了。”网友“怒放的小花”这样评论道。

9月5日，中午12点07分，安徽出版集团总裁、时代出版传媒公司董事长王亚非就更新其新浪微博称：“今《市场星报》报道：‘一个人的学校，24年坚守’。安徽金寨县青山镇双桥小学教学点共八名学

生，58岁的傅言明是唯一的老师和家长。大山深处学校成了群山中最美的风景线，他是山民敬仰的人，在金寨群山中像这‘一人一校’的老师有一百多位！向他们致敬，适时组织慰问并接受教育。”

昨天上午，时代出版传媒股份有限公司教材出版中心和安徽出版集团团委前往双桥小学慰问傅老师和孩子，并为他们送去了近万元教学生活用品、伙食补贴及老师慰问金。“愿好老师一生平安，孩子好好成长。”王亚非总裁也在微博上为双桥小学师生送上了祝福。

## “终于能从收音机里听到唱歌了”

上次见面的时候，傅老师告诉记者，自己最大的梦想就是能拥有一台收音机，这样每次升旗的时候就能奏响国歌了。而在这之前，每次升旗，都是傅老师带着这些孩子一起唱国歌。“我唱歌不好听，音也唱不太准，真希望孩子们能听到从收音机里传来的歌声。”傅老师曾这样对记者说。

昨天上午，时代出版传媒股份有限公司教材出版中心带去的礼物中，真的有一

台“熊猫”牌复读CD机。听到清脆的童声合唱从CD机里飘出，傅老师一直搓着双手，高兴地说：“谢谢你们，谢谢你们。”现在回忆起来，这个朴实的老人在整个捐赠过程中似乎一直在不停地鞠着躬说“谢谢”。

“知道这是什么吗？这个是收音机。”傅老师把孩子聚拢到一起，一起学唱收音机里传出的儿歌，“以后我们就能跟着收音机学唱歌啦！”傅老师摸摸旁边一个孩子的脑袋，欣慰地说。



安徽出版集团一行人为双桥小学孩子们送上书包文具

## “今天是我最高兴的一天”

双桥小学这学期只有8个孩子，他们最大的8岁，最小的还不到3岁。“今天是我最高兴的一天。”8岁的丁健摆弄着新的文具盒，眼睛里闪着喜悦的光芒。这些可爱的孩子每个人都得到了一个新书包和一个文具盒，还有铅笔、橡皮、卷笔刀等学习用具。

宋小权今年只有4岁，也已经是双桥小学的一名学生了。他用胖胖的小手将文具盒、卷笔刀都塞进书包里，然后提着快有他半人高的新书包和一盒月饼摇摇晃晃地往教室外走。“宋小权，回家也给奶奶吃点点月饼啊。”奶奶走在宋小权身后，她笑着告诉记者，宋小权的父母都在外地打工，所以她就想让孙子早一点来上学，“傅老师真是个好负责的好老师啊，你们一定要好好报

道他。”除了CD机和学习用具，时代出版传媒股份有限公司教材出版中心还向双桥小学捐赠了一台彩电、一个电饭煲、一条毛毯、球类棋类等体育用品、近300册图书、10盒月饼和4000元现金，用以改善学校的办学条件。

离开的时候，记者隐约听到雄壮的《义勇军进行曲》从双桥小学传出。记者仿佛看到了下一个太阳初升的清晨，傅老师带着全校的8个孩子，在国歌声中国旗升起的动人场景。没由来的，记者想起傅老师的话，他说这里是他的家乡，他热爱这片土地还有这里的乡亲。原来，傅老师所传播的不只是知识，还有山里孩子对生活的热爱和希望。

# 月饼派向全国 问候送给恩师

本报联合合肥市邮政局大型公益活动“寻找师恩”圆满落下帷幕  
优选征文详见今日特刊



## 全国劳模收到月饼，激动不已

昨日上午，在合肥市邮政局包河支局，合肥市邮政局副局长杨晓敏填写邮寄单，百盒精美月饼，开始寄往全国各地，随着月饼一起传递的，还有本报和合肥市邮政局写上的慰问信。

随后，杨副局长与本报记者一道，带着

慰问信和两盒月饼，来到合肥燃气集团蜀山区服务所，全国劳动模范范辉的徒弟吴雄飞参加了本次征集活动，他表示跟随徐师傅学习几年来，恩情难忘。

“没想到，真的没想到，谢谢你们。”面对月饼和慰问信，徐辉不住声地说着谢谢。

## 白发苍苍的老师，连称意外

合肥工业大学退休教授罗浩面对着我们送上门的月饼和慰问信，罗教授连称意外。他告诉记者，自己看到本报“寻找师恩”活动，也有感于自己从教一生的酸甜苦辣，他表示万万没想到自己会收到月饼。

“很意外，为人师者传教授业一切都很正常，其实不需要过分宣扬。可是你们能想到我们，学生能在多年后还想到我们，其中的意义比两盒月饼珍贵很多。”送别记者时，罗教授说道。

### 慰问信

亲爱的老师：

三尺讲台，是您实现价值的舞台！粉尘飞扬，白了您缕缕青丝！一方教室，育天下英豪。亲爱的老师，在第27届教师节来临之际，我们没有忘记您！《市场星报》社特别联合合肥市邮政局，面向全省推出“寻找师恩”大型公益活动。您的学

生通过本次活动，想表达对您的感激与感恩！

正值中秋佳节，市场星报和合肥市邮政局共同愿您健康幸福！再次感谢您，将青春献给了祖国的教育事业！

合肥市邮政局 市场星报社 感恩教师节 中秋谢师恩

实习生 赵君梅  
记者 江亚萍/文 黄洋洋/图

为迎接第27个教师节的来临，本报和合肥市邮政局特别推出“寻找师恩”大型公益活动。自8月份起，“寻找师恩”面向全省征集感恩老师的故事，得到不少读者的支持和肯定。短短几天的征集，收到数百篇征文，我们从中挑选出几十篇（详见今日特刊T2-T8）。在中秋节、教师节前夕，合肥市邮政局还特别为辛勤的园丁们，派发邮政思乡月饼。



邮局工作人员正在派发月饼